
 
 

Procès-verbal 
Assemblée Générale Ordinaire et Soirée des Présidents de l’Office Marmandais du 

Sport 
Mercredi 3 Mai 2023 

Salle des Vignerons – Cave du Marmandais à Beaupuy 
 
 
 
Assistent :  
Monsieur Joël Hocquelet, Maire de Marmande, 
Monsieur Charles Cillières, 1er Adjoint au Maire en Charge des Sports 
Monsieur Jean-Claude Feyrit, Conseiller Municipal délégué aux associations sportives et à la vie 
associative,  
Monsieur Olivier Lesparre, Vice-Président de la Fédération Nationales des Offices Municipaux du 
Sport 
 
Sont présents :  
Mesdames et Messieurs, Constance Diraison, Brigitte Maury, Yolaine Dupuy-Veillon, Bénédicte 
Peyraud, Jean-Pierre Chagné, Jean-Claude Duriez, Patrick Masip, Philippe Trivani, Christopher 
Meurdrac, Jacques Sogno, Michel Verdes tous membres du Comité Directeur de l’Office Marmandais 
du Sport 
 
Sont excusés :  
Madame Hélène Laporte, Députée de Lot et Garonne 
Madame Sophie Borderie, Présidente du Conseil Départemental de Lot et Garonne 
Messieurs François Rabanier, Jean-Philippe Duverger, membres du Comité Directeur de l’Office 
Marmandais du Sport 
 
Associations Sportives :  
ASPTT Marmande (3), Aéroclub de Gascogne Section Aéromodélisme (1), Amicale des Anciens de 
l’USM (2), Amicale Laïque Section Escalade (2), Archers Club Marmandais (2), Association du Sport 
Adapté Marmandais (3), Prana Yoga (2), Association Sportive de Golf du Marmandais (3), Association 
Avance Aventure (1), Aviron Marmandais (3), Badminton Club Marmandais (2), Basket Formeur (2), 
BBT Multisport (1), Beyssac Beaupuy Marmande (3), Billard Club Marmandais (1), Boule Lyonnaise 
Marmandaise (1), Club Cycliste Marmande 47 (3), Energym’Force (1), Football Club Marmande 47 (3), 
Groupe des Randonneurs du Pays Marmandais (1), Handball Club Marmandais (3), Jeunesses 
Laïques Républicaines Marmandaises (3), Ju Jutsu Traditionnel Marmandais (1), Judo Club 
Marmande (2), Karaté Club Marmandais (2), Marmande Cyclotourisme (1), Marmande Kayak Nature 
(1), Marmande Natation (3), Moto Club Marmandais (1), Pétanque de l’Esplanade (3), Rando Val de 



 
 

 

Garonne (2), Raquette Marmandaise (3), Renards Bleus Golf (1), Roue’Tine (1), Toum Garonne Taï Chi 
Chuan (2), Union Bassin Marmandais (3), USM Athlétisme (3), Union Sportive Marmandaise (3) 
 
 
 
 
Ordre du jour : 

§ Vérification du quorum 
§ Présentation des officiels et invités 
§ Élection de deux scrutateurs 
§ Approbation du Compte-rendu de l’Assemblée Générale 2021  
§ Lecture et Vote du Rapport Moral 2022 
§ Présentation des candidats au Comité Directeur 
§ Présentation du Compte-Rendu Financier 2022 
§ Rapport des Vérificateurs aux Comptes 
§ Élection des Vérificateurs aux Comptes 
§ Vote du Compte-Rendu Financier 2022 
§ Remise du Quitus 
§ Nouveau barème des cotisations à l’Office Marmandais du Sport 
§ Vote pour validation 
§ Présentation du Budget Prévisionnel 2023 et 2024 
§ Vote des participants pour l’élection des membres au Comité Directeur 
§ Allocution des officiels et des invités 
§ Résultats des élections des membres au Comité Directeur 

 
 

Le Mot d’accueil du Président, Patrick MASIP 
Monsieur Patrick MASIP présente l’ensemble des invités et les remercie de leur présence à cette 
assemblée générale ordinaire. 
Il excuse Madame Hélène Laporte, Députée de Lot et Garonne et Madame Sophie Borderie, 
Présidente du Conseil Départemental de Lot et Garonne. 
Il excuse Monsieur Joël Hocquelet qui pris par d’autres impératifs nous rejoindra au cours de 
l’assemblée générale.  
 
Il remercie chaleureusement l’ensemble des clubs présents à cette grande soirée pour leur 
implication et engagement tout au long de l’année.  
 
Il excuse enfin, Messieurs François Rabanier et Jean-Philippe Duverger, respectivement Secrétaire 
Adjoint et Trésorier de leur absence de dernière minute. Il précise que Michel Verdes, membre du 
Comité Directeur assurera la présentation des comptes de l’association.  
 
Vérification du Quorum 
Monsieur Patrick MASIP confirme que le quorum est largement atteint.   
L’Assemblée Générale Ordinaire peut valablement délibérer sur les différents rapports qui seront 



 
 

 

présentés. 
 
Élection des scrutateurs 
Monsieur Patrick MASIP sollicite les présents pour l’élection de deux scrutateurs qui auront la 
mission de vérifier le vote du tiers-sortant. Sont élus à main levée :  

- Mme Patricia GRIMAUD (Amicale des Anciens de l’USM) 
- M. Sébastien TICOULAT (Archers Club Marmandais) 

 
Approbation du Procès-Verbal de l’AGO 2022 
Du fait de l’absence de Monsieur François RABANIER, Patrick MASIP rappelle que le compte-rendu 
2022 a été transmis avant l’assemblée générale à l’ensemble des associations affiliées.  
Il propose à main levée l’adoption du texte.  

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 

 
Le compte-rendu est adopté à l’unanimité.  
 
Rapport Moral 2022 
 
« Je vais débuter ce bilan moral douloureusement en évoquant les dirigeants ou anciens dirigeants qui 
sont décédés depuis notre dernière assemblée générale le 2 juin 2022. Il s’agit de Michel Tinarran ancien 
président de Marmande Natation, André Labourgade ancien Président du Billard club Marmandais, Serge 
Vassalerie ancien co-président de l’OMS et dernièrement Jacques Poublanc ancien président des 
Jeunesses Laïques et Républicaines. Nous les honorerons à la fin de cette Assemblée Générale avec 
Joël Hocquelet en remettant un titre d’honneur au représentant de leur famille ou à un dirigeant de leur 
club, des titres qui pourront être affichés dans les associations pour lesquelles ils étaient engagés, une 
manière de perpétuer ainsi la mémoire de ces dirigeants bénévoles disparus. 

 Je voudrais également que nous ayons une pensée pour Jean-Paul Gondellon, le père de Matthieu qui 
nous a quitté en 2022. Conseiller municipal avec Gérard Gouzes, investi notamment dans le numérique, 
nous gardons tous en mémoire son humour et son éternel sourire. Il était également très investi dans le 
monde cultuel et culturel à Marmande et sur son village d’adoption Poussignac. 

Merci de vous lever pour observer une minute de silence, afin d’honorer la mémoire de ces personnalités 
disparues. Je vous remercie. 

 

L’Office Marmandais du Sport association loi 1901, est composé d’un Comité Directeur de 15 membres 
bénévoles élus issus du mouvement sportif local, de 4 élus représentants de la commune et de 
personnalités cooptées pour leur expertise. Ce Comité Directeur avec le soutien d’une équipe 
compétente, œuvre au quotidien à l’accompagnement, au développement et à la valorisation du sport 
sur notre territoire. L’OMS conseille également la municipalité de Marmande dans ses actions en faveur 
du sport. La participation du président et de quelques membres du Comité Directeur aux nombreuses 
assemblées générales et manifestations sportives organisées par les clubs adhérents est un moment 
important. C’est l’occasion de rencontrer et d’échanger avec les dirigeants, les licenciés et les familles 



 
 

 

pour les plus jeunes licenciés. La convivialité est toujours au rendez-vous. L’OMS, c’est 70 associations 
sportives adhérentes. 

En 2022, nous avons repris de nombreux projets déjà initiés depuis plusieurs années mais en les faisant 
évolués suite aux évaluations faites des années précédentes. Le recrutement de Tomy Rigouleau en 
décembre 2021 a indéniablement apporté un plus à l’OMS, en facilitant la création de nouveaux projets 
avec en plus une présence accrue auprès des associations. L’expertise de Matthieu Gondellon a permis 
à Tomy d’être rapidement opérationnel tant sur le terrain que sur la conduite des projets que je vais 
maintenant concrètement vous détailler.  

Soutien aux clubs : continuité et amplification des actions d'accompagnement à la vie associative 
depuis l'arrivée de Tomy au cœur de l'OMS, se traduisant notamment par une aide à la communication, à 
la construction de projet, à la comptabilité, à la gestion... un soutien continuel pour toutes les 
associations affiliées. Cette mission reste vraiment dans l'ADN de l'OMS et voit de plus en plus de 
monde prendre contact avec la structure. Un soutien qui se traduit aussi par la valorisation de vos 
activités en les intégrant à l’Agenda Sportif et sur nos réseaux sociaux que nous avons lancés avec 
l’arrivée de Tomy.  

Café des Sports : une concluante opération qui a mobilisé de nombreuses personnes, des espaces 
d'échanges libres et non formels. Le projet évolue désormais et devient le Tapas des Sports : moment 
convivial aux mois de mai-juin et septembre sur les sites sportifs. Ce sera le soir à partir de 18h30. 

Académie des Bénévoles : nouvelle appellation du dispositif autour des formations. De nombreuses 
formations ont été déployées tout au long de l'année et ont vu la présence d’environ 50 personnes 
issues d’une vingtaine d’association de Marmande mais aussi du territoire Val de Garonne. Une réelle 
réussite avec les incontournables : Prévention et Secours Civiques 1, la Presse et mon Club, les réseaux 
sociaux, répondre à un appel à projet. 

Temps d’Accueil Périscolaire et Sport : participation de 4 associations à ce projet cette année. Là aussi, 
une action concluante qui nous permet de promouvoir l'activité sportive auprès des jeunes. 

Semaine d'Information en Santé Mentale : participation de l'OMS et de la MSSM. Cette semaine a permis 
de mobiliser les acteurs engagés dans le sport auprès de personnes en situation d’handicap : initiation 
ou découverte de pratiques sportives. En 2023 de nouvelles actions seront engagées.  

Salon Sport Santé : première édition en 2022 au Stade G. Dartiailh avec la participation du Professeur 
Frédéric Sacher cardiologue au CHU de Bordeaux. Plus de 50 personnes ont assisté à la conférence. Un 
salon qui évoluera et qui sera reconduit en fin d’année.  

Octobre Rose : excellente année pour cette opération. Plus de 3 500 € récoltés par les clubs engagés. 
Toujours plus de participants à vos opérations. Une conférence débat sur le sport & cancer avec près de 
40 participants. Merci à Brigitte Maury vice-présidente pour son engagement et les initiatives qu’elle 
prend sur cette opération de santé publique de lutte contre le cancer du sein, pathologie qui touche 
encore malheureusement trop de femmes.  

Concours Photos : Une belle édition 2022 qui a réuni 11 participants pour un total de 50 photos sportives 
représentant 11 disciplines sportives différentes. Une opération qui permet de valoriser les activités 
sportives par la photographie et d’encourager les amateurs de photos sportives à venir aux 
manifestations sportives sur l’année pour prendre des clichés. Une opération qui reviendra l’année 



 
 

 

prochaine avec un nouveau format. 

Quinzaine du Sport : une première, une co-organisation avec la commune de Marmande. Une excellente 
opération pour la promotion du sport grâce à l'implication de vos clubs. Honneur aux bénévoles, 
Honneur aux Sportifs, Forum des Sports et Journées Promotionnelles Multisport ! Plus de 1 500 
personnes sur le Forum des sports. Départ du Grand Prix de la Tomate...  

Podium Sportif : Un podium sportif a été organisé au mois de février pour lequel 11 Clubs nous ont fait 
parvenir la liste de leurs jeunes champions dans différentes catégories (7 à 13ans, 14 à 18ans & Jeunes 
Méritants). Une opération menée cette année encore avec notre partenaire Décathlon qui permet de 
valoriser les performances collectives et individuelles de vos jeunes licenciés. Un second Podium Sportif 
aura lieu au mois d’août. 

Guid'Asso : l’OMS fait partie du réseau Guide’Asso, un dispositif de soutien et d’appui à la vie associative 
mis en place par l’État et dont l’OMS a été labélisé « Niveau 1 – Information » au niveau du réseau 
départemental de Guide’Asso. Cela veut dire que l’OMS répond à la mission d’accueillir et d’informer 
gratuitement les associations du territoire, qu’elles soient sportives ou non, afin de répondre à leurs 
questions et/ou leurs problématiques relatives au fonctionnement associatif. Cette année l’OMS a 
accueilli également des permanences territoriales départementales dans ses locaux pour répondre à des 
besoins associatifs précis.   

Budget Participatif : Lauréat de la deuxième édition du Budget Participatif mis en place par le 
Département, l’OMS a pu mener à bien un projet qui lui tenait à cœur à savoir un service de prêt gratuit à 
l’attention des associations affiliées à l’OMS. Du matériel divers et varié (ordinateurs, vidéos projecteur, 
caméra 4K, sono, imprimante photo, impressions papiers, système de visioconférence…) qui permet de 
soutenir le fonctionnement associatif et de faciliter la vie des bénévoles et dirigeants dans l’organisation 
de vos différents événements ou manifestations. Depuis sa mise en place, 12 clubs ont sollicité l’OMS 
pour du prêt de matériel, signe que ce service répond déjà à de nombreux besoins. Ce service s’effectue 
à partir du site de l’OMS ou bien après demande par mail ou téléphone à l’OMS. Nous communiquerons 
davantage sur ce service de manière à ce que le plus d’associations sportives puissent en profiter 
ignorance. 

Salon de métiers et de la formation du sport : Après une première édition en mai 2022 à la Cité de la 
Formation qui fut une réussite de par la fréquentation, une deuxième édition a été organisée au mois de 
mars 2023. Après Anthony Rouault, footballeur professionnel du TFC en Ligue 1 qui fut parrain de la 
première édition, nous avons eu la chance d’avoir comme parrain cette année Francis Dandine 
professeur EPS UF STAPS Bordeaux, Manager de l’équipe de France handi-basket et Jimmy Briand 
ancien footballeur pro aux Girondins de Bordeaux. Cette deuxième édition été organisée au Petit Théâtre 
de Marmande. Moins de fréquentation mais un événement plus intéressant pour nos partenaires qui ont 
pu recevoir des profils de jeunes avertis, très intéressés et aux questions pertinentes. Le bilan de cette 
édition vient d’être fait et l’édition 2024 est en préparation.  

Maison Sport Santé Marmandaise : Je donne la parole à Bénédicte Peyraud vice-présidente de l’OMS et 
référente de ce projet. Elle va vous faire part des avancées importantes sur ce dossier depuis notre 
dernière AG. Je reprendrai ensuite la parole, pour vous dire en quelques mots nos perspectives pour 
2023-2024 et nous passerons au vote de ce bilan moral. 

Bénédicte Peyraud prenait alors la parole pour évoquer l’ensemble des actions animées sur le 



 
 

 

territoire autour du sport santé et plus particulièrement des actions de la Maison Sport Santé 
Marmandaise.  

Merci Bénédicte pour toutes ces précisions et ton engagement sur ce projet phare pour notre structure.  

Pour 2023-2024, nous envisageons de mettre en place une nouvelle gouvernance qui se traduira par un 
nouveau mode de fonctionnement de l'OMS, sous réserve d'accord de notre CD. Cette nouvelle 
gouvernance consistera notamment en une révision indispensable de nos statuts. Plusieurs pistes sont 
en réflexion sur la durée des mandats, le mode d’élection, la nécessité d’impliquer des jeunes de moins 
de 18ans pour préparer la génération future qui dirigera nos associations. Vaste chantier, qui 
nécessitera l’engagement et la réflexion de tous les membres du comité directeur et qui pourrait débuter 
par un séminaire d’une journée.   

L’Académie des Bénévoles est un outil pour former les bénévoles, mais doit aussi en être un pour les 
mobiliser en créant ce que nous pourrions nommer une Banque ou une pépinière du Bénévolat. Les 
perspectives déjà difficiles de trouver des bénévoles et de nouveaux dirigeants pour nos clubs se 
compliqueront inéluctablement avec l’allongement de la durée de travail, un statut à part entière du 
bénévolat s’imposera, un ou deux points supplémentaires pour la retraite pourraient être judicieux par 
exemple pour motiver l’engagement d’une partie de la population sur des missions associatives de 
longue durée car le constat est partagé ici et ailleurs : de nombreux bénévoles et dirigeants s’épuisent de 
par le manque de bénévoles et la multiplicité des tâches à accomplir. 

Enfin, ne serait-il pas opportun d’organiser à Marmande en concertation avec la municipalité, des 
assises du bénévolat qui rassembleraient le monde culturel et sportif. Ces assises permettraient à 
toutes ces associations de se rencontrer pour par exemple mutualiser les moyens et d’échanger sur les 
forces et faiblesses de chacun. Cette rencontre de ces deux mondes associatifs qui se côtoient peu, 
pourrait se terminer autour d’un moment convivial.     

Avant de passer au vote de ce rapport, je tiens à remercier les membres du comité directeur ainsi que 
Matthieu et Tomy, pour leur dévouement et engagement sans faille à l’OMS. Je vous remercie tous ce 
soir, Élus, Présidents et dirigeants de club, par votre présence vous témoignez votre soutien à l’OMS et 
au mouvement sportif marmandais.  

Merci de votre attention. Patrick Masip » 

Vote du Rapport Moral 2022 
Monsieur Patrick MASIP sollicite l’assemblée pour l’adoption du texte. 

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 

 
Le rapport moral 2022 est adopté à l’unanimité. 
 
Présentation des candidats au Comité Directeur  
Madame Bénédicte Peyraud, Vice-Présidente rappelle les membres sortants ou démissionnaires du 
tiers-sortant de cette année.  
Elle poursuit en présentant l’intégralité des candidats au Comité Directeur.  
 
Membres sortants : Yolaine DUPUY-VEILLON // Jean-Claude DURIEZ // Jean-Philippe DUVERGER 



 
 

 

Yoann JELLIBERT-FITTON // Aurélie LAGAUZERE-LAPERCHE // Anthony LANGELLA // Patrick 
MASIP // Brigitte MAURY 
 
Membre candidats :  

§ Yolaine DUPUY-VEILLON – JLR Marmandaise 
§ Jean-Claude DURIEZ – Tennis Club Marmande 
§ Jean-Philippe DUVERGER – Club de Gymnastique Aquatique 
§ Xavier LAMBERT – Pétanque de l’Esplanade 
§ Anthony LANGELLA – Club Cycliste Marmande 47 
§ Patrick MASIP – Marmande Cyclotourisme 
§ Brigitte MAURY – Marmande Natation 
§ Benoît RODRIGUEZ – Association du Sport Adapté Marmandais 

 
Compte-rendu financier 2022 
Du fait de l’absence de dernière minute de Monsieur Jean-Philippe DUVERGER, Trésorier de l’Office 
Marmandais du Sport, la présentation sera réalisée par Monsieur Michel VERDES, membre du Comité 
Directeur.  
 
Il se charge donc de présenter les comptes 2022 arrêtés au 31 décembre 2022  
 
Présentation du Compte de Résultat :  

- Charges : 64 281,69 € 
- Produits : 83 923,37 € 
- Résultat (Excédent) : + 19 641,68 € 

 
Rapport des Vérificateurs aux Comptes 
Michel VERDES procède à la lecture du rapport établi par les vérificateurs aux comptes Monsieur 
Alain LAINE. Il propose à l’assemblée de valider les comptes de l’association et garantie leur bonne 
foi.   
 
Vote du rapport des comptes 2022 
Michel VERDES sollicite l’assemblée pour le vote à main levée des rapports sur les comptes 
comptables et financiers de l’exercice 2022. 

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 

 
Le rapport des comptes est adopté à l’unanimité. 
 
Élection des Vérificateurs aux Comptes 
Michel VERDES sollicite l’assemblée pour procéder au renouvellement des vérificateurs aux 
comptes.  
Sont candidats : M. Sébastien TICOULET de l’Archers Club Marmandais.  
 
Sa candidature est validée à l’unanimité.  



 
 

 

 
Budget prévisionnel 2023 et 2024 
Michel VERDES réalise la présentation détaillée des comptes prévisionnels de 2023 et 2024 de 
l’association.  
Il explique la construction des budgets.   
 
Élection des membres au Comité Directeur 
Bénédicte PEYRAUD appelle les membres représentants des associations présents au vote et en 
rappelle le fonctionnement.  
 
Présentation des projets à venir 
Patrick MASIP présente les différents projets à venir de la structure ainsi que les ambitions pour 
l’association.  
Il évoque ainsi l’académie des bénévoles, le Guid’Asso, la Maison Sport Santé Marmandaise, la 
Quinzaine du Sport, le Salon des Métiers et de la Formation du Sport… et bien d’autres.  
 
Remise des reconnaissances de la Maison Sport Santé Marmandaise 
Bénédicte PEYRAUD appelait l’ensemble des structures ayant pris la décision de s’engager aux côtés 
de la Maison Sport Santé Marmandaise en signant la Charte d’Engagement.  
Un diplôme était alors remis aux représentants des structures suivantes : ASPTT Marmande, Aviron 
Marmandais, Handball Club Marmandais, JLR Marmandaise, Prana Yoga et la ville de Marmande.  
 
Bénédicte PEYRAUD a ainsi pu présenter l’ensemble des actions portaient par ces structures.  
 
Allocution des personnalités : 
Monsieur Olivier LESPARRE  
Il se rappelle à de bons souvenirs quand il vient à Marmande lui qui a pu aider à la création de cet 
office.  
Il est ravi de voir la bonne forme de la structure, les ambitions liés aux projets et le réel sens donné à 
l’existence de l’Office Marmandais du Sport sur ce territoire.  
Il félicite l’engagement des membres du Comité Directeur, le soutien apporté aux associations 
affiliées.  
Il souligne l’intelligent travail qu’il y a entre la structure et la commune.  
Il espère pouvoir revenir de nouveaux sur des actions animaient par l’OMS dans les mois à venir.  
 
Monsieur Jean-Claude FEYRIT 
Il remercie vivement le Comité Directeur et son président de l’invitation faite. Il sait tout le travail 
réalisé par l’association tout au long de l’année pour accompagner et soutenir le mouvement 
associatif.  
Il souligne lui aussi l’engagement de tous et sait que de nombreux projets verront le jour dans les 
années à venir.  
Il précise qu’il est important de voir les clubs s’engager sur le sport santé qui est un dossier d’intérêt 
général et que la commune sera vigilante à tout cela au même titre que le travail d’inclusion de tous.  
Enfin il précise que la commune va œuvrer pour animer la ville de nombreux projets innovants pour 



 
 

 

l’arrivée des jeux de Paris en 2024.  
 
Monsieur CILLIERES Charles 
Il précise qu’il ne répétera pas ce qui a pu déjà être évoqué par Jean-Claude Feyrit et s’associe à lui 
sur tout ce qu’il a pu présenter.  
Il félicite l’équipe dirigeante, l’équipe des agents et le dynamisme de l’Office Marmandais du Sport sur 
le plan local. Il sait que les associations sont souvent à solliciter de l’aide et que celle-ci est 
qualitative. Le travail fourni par l’OMS est de plus en plus visible.  
Il rappelle que la commune de Marmande compte un Service des Sports tout aussi actif qui aurait 
sans doute besoin de mieux valoriser ses actions.  
Enfin il évoque le projet qui va être animé sur la commune en lien avec l’arrivée de Paris 2024 et 
précise que de nombreuses actions, inédites sur le territoire verront le jour et que le travail réalisé est 
très engageant.  
 
Monsieur HOCQUELET Joël 
Il félicite l’OMS pour les excellentes relations existantes avec la commune, celles-ci sont saines et il 
trouve cela des plus agréables.  
Il sait que Marmande a une image sportive depuis de longues décennies. Il se trouve satisfait de voir 
la commune dynamique grâce à l’action des clubs locaux. La représentativité des disciplines est 
riche, Marmande peut être fier.  
Il sait que l’OMS mène avec sérieux et neutralité de nombreuses missions, sans partie pris et assure 
que la commune est attentive à leurs préconisations.  
Il souligne la nécessité pour les clubs de s’engager en faveur du sport santé et par effet de rejoindre 
la Maison Sport Santé Marmandaise.  
Il félicite toutes les belles initiatives, les actions menées au sujet des bénévoles.  
 
Questions diverses 
Patrick MASIP sollicite les clubs présents et leur donne la parole.  
 
Archers Club Marmandais : une question est posée autour de l’Académie des Bénévoles et la plus-
value que pourrait apporter une banque, pépinière pour les manifestations d’envergure. La fédération 
de tir à l’arc est déjà entrée dans cette dynamique positive.  
Patrick MASIP : il confirme que ce sujet est essentiel et qu’il sera indispensable de travailler en 
s’appuyant sur les idées des clubs.  
Jean-Claude FEYRIT : il confirme les positions prises et les idées portés. Il est indispensable de 
mobiliser des acteurs venus d’horizon différents autour d’actions d’envergure.  
 
L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale Ordinaire est levée à 22h00. 
 
Résultats des élections 
Bénédicte PEYRAUD énonce les membres élus suite aux votes des associations.  
Sont élus au Comité Directeur :  

§ Yolaine DUPUY-VEILLON – JLR Marmandaise 
§ Jean-Claude DURIEZ – Tennis Club Marmande 



 
 

 

§ Jean-Philippe DUVERGER – Club de Gymnastique Aquatique 
§ Xavier LAMBERT – Pétanque de l’Esplanade 
§ Anthony LANGELLA – Club Cycliste Marmande 47 
§ Patrick MASIP – Marmande Cyclotourisme 
§ Brigitte MAURY – Marmande Natation 
§ Benoît RODRIGUEZ – Association du Sport Adapté Marmandais 

 
In Memoriam 
Avant de libérer les associations vers un moment convivial, Patrick MASIP sollicite différents 
membres du Comité Directeur afin de lire des discours en hommage à des membres bénévoles de 
clubs locaux qui nous ont quitté au cours de l’année.  
 
Brigitte MAURY 
« L’Office Marmandais des Sports souhaite honorer la mémoire de Michel Tinarran qui nous a quittés le 
1er Aout 2022. Michel était une figure emblématique du marmandais, tant sur le plan professionnel que 
dans le milieu sportif. Ancien Président de Marmande Natation de 1990 à 1998 il incarnait la droiture, la 
sincérité et la franchise. La tolérance, le respect, l’obstination et la compétence caractérisaient Michel 
Tinarran.  
Durant ses 8 années à la tête du Club, Michel avait la capacité à motiver les nageurs, grands et petits. 
Les nombreuses performances et trophées obtenues ont marquées l’histoire de Marmande Natation 
durant son mandat. Ce leader était aussi et surtout un passionné. !!! Son engagement de bénévole se 
prolongera jusqu’en 2002 ou il gardera toujours un œil attentif et bienveillant pour son club. Il a 
également, joué un rôle prépondérant en participant activement aux transformations structurelles de la 
piscine que nous connaissons aujourd’hui. Aujourd’hui, nous voulons remercier chaleureusement tout le 
travail et l’engagement sans limite de Michel. Son épouse Isabelle, sa fille Lisiane, Clément son gendre et 
ses petits-enfants membres du club peuvent être fiers de celui qui fut un homme remarquable pour le 
club, mais surtout un homme de cœur. Au nom de tous …. Merci Michel » 
 
Un cadre est remis à sa fille, Lisiane TINARRAN présente.  
 
Yolaine DUPUY-VEILLON 
« C’est un père instituteur qui a sûrement insuffler le métier à M Jacques POUBLANC, Directeur à l’École 
E. HERRIOT à Marmande et qui tout naturellement, par le biais de ses filles, a intégré l’association Les 
Jeunesses Laïques Républicaines Marmandaises.   
 
 Comme beaucoup de parents, il a intégré l’équipe dirigeante et s’est ainsi qu’il a assuré la présidence du 
club durant 20 ans, de 1978 à 1998,   
 Après avoir organisé les 50 ans du club, il a eu l’honneur, en 1997, d’inaugurer la salle Odette et Fernand 
MANCIET, aux côtés de M. Gérard GOUZES, Maire de la ville à l’époque et avec la participation de 
Madame M. Georges BUFFE, alors Ministre de la Jeunesse et des Sports.   
 C’était aussi un sportif. Si, il avait quitté la présidence du club, il a continué très longtemps à fréquenter 
les lieux, en venant jouer régulièrement au Tennis de Table.   
 De lui, nous garderons le souvenir d’un Homme très affable, avenant qui n’aimait pas les conflits et 
faisait de son mieux pour trouver la solution qui arrangeait tout le monde.  Cette année, le club fêtera 



 
 

 

ses 90 ans. Cet anniversaire lui sera dédié. Nous ne manquerons pas de lui rendre un hommage mérité. » 
 
Un cadre est remis à Freddy BERTIN et Bernard BILLOIR, représentants des JLR Marmandaises.   
 
Patrick MASIP 
« André Labourgade, Président du Billard Club Marmandais pendant près de 10 ans, de 2003 à 2009 
d’abord puis de 2012 à 2016, puis vice-président de 2016 à 2022 après avoir été également secrétaire de 
la Ligue Nouvelle Aquitaine à la gestion des plannings des compétitions tous modes de jeux et toutes 
catégories. Homme engagé, André ne comptait pas quand il s’agissait de donner de son temps, toujours 
animé d’une passion pour ce sport qu’il affectionnait tant : le billard. Il y consacrait toute son énergie et 
a rendu de grands services au monde du billard tant au niveau local qu’au niveau régional. Par 
reconnaissance et pour le remercier de son dévouement, André fut décoré du diplôme d’honneur par la 
Ligue Nouvelle Aquitaine en 2021. Le Billard Club Marmandais, créé en 1987 au bar de la Gravette où il 
est resté jusqu’en 2005 avant de durant deux ans pour mieux renaître en 2007, est un club qui a franchi 
de nombreuses étapes dans son développement ces 15 dernières années, et cela grâce notamment à 
l’opiniâtreté et l’enthousiasme d’André. André nous a quitté le 31 juillet dernier. Il laisse aujourd’hui un 
souvenir impérissable aussi bien au Billard Club Marmandais qu’au niveau du sport Marmandais. Nous 
ne l’oublierons jamais. Merci pour tout André. 
Fin de l’Assemblée Générale Ordinaire » 
 
Un cadre est remis à son épouse et à l’association Billard Club Marmandais.   
 
Patrick MASIP 
« Serge Vassalerie a été pendant de nombreuses années membre du Comité Directeur de l’USM Rugby, 
responsable notamment de l’école de rugby, puis responsable du pôle animation avec pour mission le 
rôle de speaker les jours de matchs à Dartiailh. Membre du Comité Directeur de l’OMS de 2014 à 2020 et 
ayant tenu le rôle de co-président pendant plusieurs années, Serge s’était engagé avec abnégation et 
passion au sein de l’OMS pour le sport Marmandais. Amateur de sport, il a su porter la voix de l’OMS lors 
de nombreuses assemblées générales et réunions avec bonne humeur et ouverture d’esprit. Il aura 
marqué de son empreinte de nombreux projets de la structure. Son souvenir restera gravé dans la 
mémoire de notre association. » 
 
Un cadre est remis à Matthieu GONDELLON, chargé de mission mis à disposition de l’OMS.   
 
L’ordre du jour étant épuisé Patrick MASIP clôture cette Assemblée Générale Ordinaire à 21h30. 
 
 

Patrick MASIP      Bénédicte PEYRAUD 
Président      Vice-Présidente 

 
 

 


